

ЗА РОДИНУ

Последнее событие дня:

Успехи итальянской авиации

Рим, 31/8. (Корр. «З. Р.»). С 10/7 по 18/8 итальянской авиацией потоплено два неприятельских истребителя и 31 торговое судно в 252.000 брт. Повреждены: 21 крейсер, три истребителя и 59 торговых судов в 372.000 брт.

С. П. ПАВЛОВ

Путь к свободе народов

Четвертая годовщина войны

Четыре года тому назад произошла завязка теперешней войны. На весь мир прозвучали слова Фюрера Германии, сказанные им в Рейхстаге: «Теперь наступил момент, когда заговорит оружие». Попытки еврейской плутократии заткнуть разрешенные конфликты для проведения своих мер вооружения оказались тщетными. Руководители германской политики раскрыли тайные замыслы врагов еще до возникновения вооруженного столкновения и приложили все усилия, чтобы не дать врагу возможности сконцентрировать свои силы. Замысел иудо-масонов, подчинивших своему влиянию правительство Англии, Франции, Польши и других стран, был совершенно ясен. Окружение Германии блоком государств, готовых по указке двинуть на нее свои войска на бойню, вопреки собственным интересам, проводилось ими последовательно и неуклонно. В замыслах врагов было рассчитано многое, за исключением одной роковой для них детали. Ею оказалась недооцененная ими, выросшая под руководством Фюрера, военная мощь Германии. Мощь, скрепленная единодушными волей германского народа к победе, к полному уничтожению оков Версальского договора, к переустройству Европы в сильный и здоровый организм.

Под ударами мощной германской армии рушилось сопротивление Польши и Франции, спасались бегством англичане. С молниеносной быстротой Германия опережала своих противников в намерении поднять против нее Норвегию, Бельгию, Голландию, Грецию и Югославию. Правительствам этих стран не удалось воодушевить их народы на безыдейное, длительное и бессмысленное сопротивление передовой стране социальной справедливости — Германии. Лучшие умы лучших людей наций были вместе с Германией. Старый прием Англии — раздувание национального шовинизма — в наш век назревших социальных реформ ни к чему не привел. Сейчас народы Европы борются вместе с Германией, освобождаются от старых, проржавевших оков узко-национальных интересов, ищут взаимного сотрудничества, строят хозяйственный блок Новой Европы, свободный от любого влияния истребителей.

В руках изнемогавших плутократов оставался единственный козырь. Руководствуясь поговоркой: «Приговоренный к виселице — от пули не бежит», они прибегли к последнему роковому средству. Темные силы большевизма были вызваны ими на помощь. Вчерашние жесточайшие враги — плутократы и большевики подали друг другу руки. Вернее — плутократы продали Европу большевикам, отдали народы ее во власть чудовищного насилия, чтобы попытаться спасти свой оплот — Англию и Америку от разгрома. Нам ли, русским, не понять, что такой противоестественный союз мог зародиться только между самыми отвратительными обманщиками своих народов. Капитализм и коммунизм, объединившись в союз против прогрессивной Германии, этим доказали свою полную безыдейность. Так в один момент забыты о полных разногласиях в политических воззрениях, во всем том, что прививалось их народам в течение всего времени — могут только правители, дрожащие лишь за личные интересы правящих кругов, но не народа. Этим шагом оба лагеря противников Германии показали свою полную, ничем не оправдываемую упадочность.

Война, на которую вызвали Германию четыре года тому назад, сейчас достигла огромных положительных результатов. Помимо чисто военных достижений Германии, показавших миру значение сплоченной воли народа, эти четыре года произвели огромный сдвиг в сознании всех европейских наций. Сейчас открылась вся закулисная сторона политики противников Европы, расхожде-

ние правящих кругов с народом. В противовес этому, каждая европейская нация, учитывая опыт войны, приступила к организационной работе по сплочению всего народа в одно целое, без различия сословий. Наконец, хозяйственное сотрудничество всей Европы показало, что начатое в огне войны разумное объединение, впоследствии, в мирное время, может превратиться в дело огромного значения и, навсегда устранив хозяйственные неурядицы, даст возможность полностью снабжать Европу всем необходимым.

Для нас, русских, жертвенная борьба Германии с темными мировыми силами является особенно важной. Она несет нам выздоровление от язвы коммунизма, угрожавшей окончательно погубить русский народ. Война раскрыла нам глаза на настоящую сущность большевизма, на его полное идеологическое пустомелие. Вместе с тем, мы сейчас не являемся беспомощным народом, сознавшим горечь ошибки, но не знающим, по какому пути ему пойти. Во всех государствах Европы идет созидательная работа на новых основах национального единения, социальных реформ. Мы, русские, тяжело ранены — но сейчас мы помещены в прекрасный госпиталь, где нам помогают лучшие силы науки и политики в нашем выздоровлении. И если мы не будем слепы, то увидим и наш светлый путь. Четвертая годовщина войны — годовщина историческая и для русского народа, пробужденного шумом битвы от страшного дурмана, освобожденного оружием германской армии от оков большевизма.

Германские подводные лодки непобедимы

Женева, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Дейли Экспресс» опубликовала заявление британского адмирала Далей Паунда, который, во время своего пребывания в Канаде, со следующими словами обратился к канадским морякам: «К сожалению приходится признать, что война против подводных лодок противника даже в первой своей стадии не достигла успехов».

Сильное сокращение тоннажа британских крейсеров

Берлин, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Потопленный, согласно сообщению верховного командования германских вооруженных сил, английский крейсер типа «Аврора», принадлежит к серии современных судов, построенных и спущенных на воду за время с 1934 по 1937 г. Крейсера этого типа имеют водоизмещение от 5220 до 5270 тонн, вооружены шестью 15,2 сантиметровыми, восемью 10,2 сантиметровыми, двумя 4,7 сантиметровыми орудиями, восемью станковыми пулеметами и шестью торпедными аппаратами. Кроме того, к оборудованию относятся авиакатапульта и бортовой самолет. Экипаж состава мирного времени состоит из 450 человек.

К тому же классу относится также крейсер «Галатея», затопленный германской подводной лодкой в водах Александрии. Вследствие упомянутых потерь серия 4-х крейсеров типа «Аврора» потеряла половину своего состава.

Восстановление японцами Национального Китая

Бейпин, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Министр по делам Восточной Азии, Аоки, дал в помещении японского посольства интервью представителям местной китайской печати. По словам министра, его посещение Китая преследует три цели. Во-первых, — обследование подчиненных его министерству учреждений; во-вторых, — собеседование с бывшими офицерами армии и флота по национальным вопросам; в-третьих, — обмен мнениями с руководящими представителями национального китайского правительства в Нанкине.

Япония доказала, что она прилагает все усилия для установления хозяйственной независимости и поднятия общего уровня благосостояния Национального Китая. Возглавляемое Ван-Дзин-Веем китайское национальное правительство понимает и ценит подобную японскую политику и прилагает все усилия к ее осуществлению, особенно в областях Северного Китая, что играет весьма существенную роль в поддержании оборонной промышленности на должной высоте.

Министр заключил интервью выражением своей полной уверенности в том, что Япония и Национальный Китай, стремясь к общей цели, несомненно достигнут полной победы.

Народы СССР ненавидят большевизм:

Кавказ в огне восстаний

Горцы создают тайные антисоветские организации. Воля к борьбе сильнее сталинского террора

Анкара, 31/8. Из дипломатических кругов, находящихся в связи с активной группой Русского Освободительного Движения в Москве, получены следующие сведения:

Первые сообщения об организованном восстании в Азербайджанской ССР поступили весной этого года. Тогда в Азербайджане вспыхнули большие восстания, вызванные произвольными действиями войск НКВД и страшной эксплуатацией местного населения. В мае сего года Сталин вспышкой гнева закабаленного народа пытался подавить волной жесточайшего террора. Несмотря на все зверства кремлевских oprичников, восстание перебралось на Узбеки-

Большевики за два дня потеряли 467 танков

Все советские попытки прорыва потерпели неудачу

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА
30/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

В тяжелых сражениях на Востоке, продолжающихся почти непрерывно с 5 июля, большевикам, несмотря на большое численное превосходство в живой силе и военных материалах, нигде не удалось прорвать или смять германский фронт. Если противник, не взирая на свои большие потери, в местах, где ему удавались вклинения, и бросал в бой все новые части, то германским силам, благодаря ожесточенному сопротивлению и контратакам беспрерывно сражающейся германской пехоты, которую блестяще поддерживали другие роды оружия, все же всегда удавалось удерживать позиции или восстанавливать положение. Там, где были произведены маневренные операции, германские передвижения, после уничтожения всех важных для неприятеля объектов, проводились в полном порядке с неизменной целью сократить фронт и тем самым приобрести новые резервы.

И в течение вчерашнего дня, в особенности на южном участке Восточ-

*
ОТ НАШЕГО АНКАРСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА В. КОРЕЦКОГО

*
стан, причем руководители Азербайджанского освободительного движения наладили связь со своими идейными соратниками — узбеками. Уже тогда все симптомы свидетельствовали о том, что повстанческое движение будет шириться и окрепнет в борьбе против поработителей народов России.

Эти прогнозы активной группы Русского Освободительного Движения в Москве, о чем 3 июня с. г. сообщила газета «За Родину», оказа-

лись более чем правильными. На днях мы вкратце сообщили об объявлении чрезвычайного положения на всей территории Азербайджанской ССР. Лавина, которая уничтожит жидо-большевизм, неудержимо стремится вперед. Сталин, предчувствуя приближение гибели своего кровавого режима, не останавливается ни перед чем, — лишь бы отсрочить час великой расплаты народов России с угнетателями.

После краткого сообщения тифлисского радио о приказе уполномоченного советского правительства и главнокомандующего Закавказским военным округом, генерала армии Тюленева, о введении чрезвычайного положения в Азербайджанской республике, теперь поступили дополнительные сведения о причинах, вызвавших это особое мероприятие. Большевики очень озабочены двумя фактами: во-первых — азербайджанские борцы за свободу в общем завершили организационную борьбу по созданию отдельных повстанческих групп и, во-вторых — в борьбе стали пользоваться более активными и радикальными методами. Из хорошо осведомленных источников передают, что многочисленным группам борцов за свободу удалось наладить тесный контакт и покрыть сеть тайных организаций большой район Северного и Среднего Кавказа. После планомерного отвода германских войск и прихода советских полчищ, для оставшегося на Кавказе местного населения начались самые черные дни всей его истории, еще более тяжелые, чем при советском режиме до начала войны.

В течение последних двух дней большевики потеряли 467 танков и 82 самолета.

На восточном побережье Сицилии соединения германской и итальянской авиации в водах Августы атаковали скопления неприятельских судов. Уничтожены два танкера, общим водоизмещением в 16.000 брт, а также два других судна; четыре транспорта попаданиями бомб тяжело повреждены.

Во время воздушного рейда, произведенного глубоко в район западной части Средиземного моря, германские бомбардировщики добились прямых попаданий бомб тяжелого калибра на линкор и крейсер противника.

Прошлой ночью несколько тревожащих неприятельских самолетов сбросили отдельные бомбы на территорию Западной Германии.

В районе Севска в тяжелых боях особенно отличился 12-й грендерский полк 31-ой пехотной дивизии.

В районе Севска в тяжелых боях особенно отличился 12-й грендерский полк 31-ой пехотной дивизии.

В районе Севска в тяжелых боях особенно отличился 12-й грендерский полк 31-ой пехотной дивизии.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Американский «социализм»

Факты, обличающие антинародный характер американской „демократии“

Лиссабон, 31/8. В последнее время в Соединенных Штатах Америки появились две заслуживающих внимания книги — известного американского социолога Поль де Крейфа: «Здоровье, как благосостояние» и «К нам вызывают дети». В них автор подвергает резкой критике существующие социальные и бытовые условия жизни в США. В стране, главным двигателем началом которой является доллар, по убеждению автора, общая психология всего народа получает соответственный отпечаток. Нажива становится мерилом всех благ жизни. Все государственное управление страны поддерживает интересы обладателей доллара, в то время, как интересы широких слоев населения не принимаются во внимание. Население не пользуется государственной страховкой, социального обеспечения нет, существует, легкого здравоохранения нет. Поль де Крейф, прежде всего, обращает внимание на состояние врачебного дела в Америке.

Подвляющее большинство американских врачей являются противниками введения общего государственного медицинского обслуживания трудящихся. Для американского врача медицина — источник дохода. Ему совершенно чужда идея, что это наука, назначение которой помочь человечеству, предупредить и излечить болезни. Такое отношение к делу становится более понятным, если принять во внимание, что в Америке, несмотря на наличие соответствующих средств, до сих пор не позаботились о введении самых элементарных социальных мероприятий. Американское правительство совершенно не заботится об охране здоровья своих граждан, не обеспечивает их хорошими жилищами, достаточным заработком, не улучшает условий их жизни, не ведет наблюдения за состоянием здоровья с самого раннего возраста, чтобы таким путем понизить заболеваемость и помочь выздоровлению.

Первые попытки обследования здоровья Нью-Йоркских школьников дади потрясаю-

*
ОТ НАШЕГО ЛИССАБОНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА Т. МАМОНТОВА

*
щую картину. Пришлось принять хоть незначительные соответствующие меры. По статистическим сведениям Нью-Йоркского департамента здравоохранения, даже и эти слабые попытки понизили детскую смертность, в то время, как смертность в возрасте от 25 до 44 лет никаких колебаний не испытала.

По заключениям Поль де Крейфа, в бедных слоях американского населения три четверти случаев заболеваний раком, воспалением легких и болезнями сердца — кончатся смертельным исходом. Это объясняется тем, что бороться с этими болезнями следует не только при помощи медицины. Оказалось, что в семи случаях из десяти смерть имеет могущественного союзника, против которого искусство врача бессильно. Этим союзником смерти является нищета. Так, например, лечение воспаления легких, как известно, стоит очень дорого. Что же оставалось частному американскому врачу делать, как не предоставлять таким людям спокойно умирать, если они не в состоянии разрешить себе дорогое лечение? Более половины заболевших раком умирают ужасной смертью, так как не могут уплатить за лечение, а государство им не помогает.

Дальше Поль де Крейф пишет: «Во многих районах Америки нет больницы для больных раком и нет персонала для лечения этой болезни. Департамент здравоохранения Нью-Йоркского штата заявил, что наблюдается непростительный недостаток в средствах и врачах для борьбы против этого второго великого убийцы человечества. Органы здравоохранения поэтому поддержи-

вают врачебные союзы в их требованиях открыть отделения по лечению рака при каждой больнице. Они требуют, чтобы на борьбу со смертностью были назначены врач-специалисты по раковым заболеваниям. Однако, такие проекты остаются на бумаге, так как на это ни коммунальным, ни правительственными органами не ассигнуется денег. Население Америки является жертвой ребяческих споров между правительством и врачами.

Вот требование реформы американского здравоохранения американские политические вожди отговариваются отсутствием средств. Не могут ли наши финансисты разрешить это маленькое затруднение? — скромно спрашивает автор. — Почему никто не отговаривается неимением денег на ведение нынешней ужасной войны? Банкиры — это единственные эксперты, способные разрешить наши финансовые затруднения. Они могли бы указать президенту и конгрессу, на какие средства можно было бы превратить убытки, за счет нынешнего вырождения американского народа, в прибыль, благодаря уменьшению смертности в будущем.

И биологи, и банкиры могли бы доказать, что именно жалкое состояние нашей раздробленной экономической системы притупляет инициативу, ослабляет руки и превращает человека в равнодушного зрителя. Разумеется, — говорит Крейф, — следует первоначально выяснить, заинтересованы ли сами господа банкиры в оздоровительной экономической программе и не являются ли они лишь жалкой игрушкой в руках финансового управления Соединенных Штатов?»

По нашему мнению, приведенные выше выдержки из книг Крейфа говорят сами за себя. Они ясно свидетельствуют, насколько интересуют плутократию действительные нужды широких кругов населения Соединенных Штатов Америки.

Большие потери большевиков на всем фронте

Потоплено 32.000 брт тоннажа противников

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА
29/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: На южном и среднем участках Восточного фронта продолжаются тяжелые бои, с особенно изобильными для противника потерями. Благодаря введению в бой крупных танковых и авиационных сил с обеих сторон, преимущественно на центрах тяжести его, ожесточенность борьбы крайне повысилась.

В Западно-Сибирском море германские подводные лодки из состава небольших караванов потопили три вражеских парохода, общим водоизмещением в 12.000 брт.

Быстроходные германские боевые самолеты во время дневного налета на порт Августы добились попаданий

бомб в четыре судна средней величины. В районе Неаполя и у южного побережья Сардинии германские истребители сбивли вчера 11 неприятельских самолетов.

Германская истребительная и зенитная оборона сбила четыре других неприятельских самолета над Атлантическим океаном, над занятыми Западными областями и у норвежского побережья.

Германские подводные лодки потопили в Средиземном море три судна, общей емкостью в 20.000 брт и попаданием торпеды тяжело повредили крупное войсковое транспортное судно.

Капитан Ралль — командир группы истребителей, — 28 августа достиг своей двухсотой воздушной победы.

Иностранная хроника

Германия

Новые посланники у Фюрера

Берлин, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Фюрер принял в аудиенции нового румынского королевского посланника в Германии, Иона Георге, который передал Адольфу Гитлеру верительные грамоты и заявление об отозвании своего предшественника.

Фюрер принял нового хорватского посланника в Германии, профессора д-ра Степана Ратковича, который передал Адольфу Гитлеру верительные грамоты и заявление об отозвании своего предшественника.

Как смотрят на СССР его «союзники»

Берлин, 31/8. (От нашего берлинского корреспондента). Заключение развешенной конференции противников Оси в Квебеке, вызвало разочарование во всем мире. Результатом ее явилось ничто иное, как появление надежды на скорый созыв новой конференции. В берлинских политических кругах, однако, царит полная ясность по поводу сущности переговоров. Эта осведомленность объясняется тем, что на конференции не присутствовал Сталин.

Темы переговоров касались преимущественно неважного союзника — СССР. Рузвельт и Черчилль отдали себе полный отчет в том, что теперь в общем от СССР нельзя особенно многого требовать, — как в отношении его военной, так и экономической мощи. На конференции не осталось никаких сомнений в том, что советское легкое наступление, начатое отнюдь не немцами, а большевиками с напряжением последних сил, — является окончательным провалом всех военных планов Сталина. Из беспорядочного перебрывания советских армий по обширному пространству видно, что силы большевиков раздроблены и их больше нельзя сконцентрировать. Англичанам и американцам, разумеется, это постоянное ослабление советских сил, с одной стороны, не по душе, так как это увеличивает их собственную нагрузку, с другой же стороны, — они довольны ослаблением своего «союзника», так как сами ни в малейшей степени не желают стать жертвой кровавого Сталина. Их единственная задача, ловко скрываемая под маской лицемерия, заключается в наиболее полном использовании народов Советского Союза ради англо-американских интересов.

Вспомним хотя бы о Чичерине, который давно уже раскрыл истинные намерения капиталистических политиков и назвал их «великими и жестокими эксплуататорами». Капиталисты из Вашингтона и Лондона в Квебеке едва ли пришли к какому-либо другому заключению. Честных намерений по отношению к другим народам у них еще никогда не было. От настоятельных требований Сталина — создать, наконец, второй фронт — оба «союзника» под разными предлогами, до сих пор увиливали, как только могли. Отговорки их бывали крайне жалкими и по большей части заключались в том, что для этого, до еще не настало время, или что они, мол, к этому еще недостаточно подготовлены. Сталину эти отговорки не помогают. Понемногу вырабатывается истинный облик его «друзей». Сталин знает, что ему нечего от них ожидать. Плутукраты в Квебеке расуждали о последних резервах большевиков, о «наступательном поражении СССР». В подобный момент мы по прежнему опыту знаем, что плутукратам остается делать: бросить СССР на произвол судьбы.

Б. Шатов.

Болгария

Скончался царь Борис

София, 31/8. (Корр. «З. Р.»). 28 августа 1943 года, в 8 часов вечера, болгарский министр-президент и министр иностранных дел, профессор Филов, издал следующее оповещение:

«Сегодня, 28 августа 1943 года, в 16 час. 22 мин., после короткой но тяжелой болезни скончался Его Величество царь Борис Третий. Скорбь Болгарии и всего болгарского народа беспредельна. Нашим священным долгом является выполнение завещания усопшего и продолжение его политики.»

Это оповещение подписано министром-президентом и кабинетом министров. Совет министров объявил траур во всей стране. Весь народ глубоко скорбит по любимому монарху.

Наследник царя Бориса — князь Симеон

София, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Болгарский радиопроф передает следующее оповещение правительства:

Согласно конституции, на трон Болгарии вступил наследный князь Симеон, под именем Симеона Второго. До упорядочения вопроса о регентстве, правление государством взял на себя совет министров.

Князь Симеон Тирновский родился 16 июня 1937 года в Софии. До его совершеннолетия королевские права передаются трем регентам, выбор которых подлежит национальному собранию.

Все гарнизоны Болгарии, как в самой стране, так и в занятых областях, приведены к присяге царю Симеону.

Соболезнование Адольфа Гитлера вдове царя Бориса

Берлин, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Фюрер выразил соболезнование вдове царя Бориса в следующей телеграмме:

«Вест о кончине Его Величества Болгарского Царя Бориса глубоко потрясла меня. В его лице Болгария теряет монарха, который с большим умом, достойной восхищения смелостью и предусмотрительностью руководил судьбами своего народа. Я терю в нем верного друга и союзника, память которого будет всегда высоко чтиться всем германским народом. От моего имени и от имени германского народа я прошу Ваше Величество принять глубокое и искреннее соболезнование королевскому дому и болгарскому народу.»

Телеграмма Фюрера проф. Филову

Берлин, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Адольф Гитлер послал болгарскому министру-президенту Филову телеграмму следующего содержания:

«По случаю смерти Его Величества царя Бориса я прошу Ваше Превосходительство принять от моего и от имени германского народа искреннее соболезнование. Я знаю, что Вы служили своему монарху верным советником при выполнении его исторической миссии. Вместе с Вами я скорблю о великой потере Болгарии. Прошу передать мое соболезнование болгарскому совету министров.»

Египет требует независимости

Мадрид, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Президент египетского национального объединения в Европе, д-р Тааб Нассер, произнес по радио речь по поводу седьмой годовщины со дня подписания частичного договора между Англией и Египтом. Англия, по словам оратора, мошенническим образом обманула вождя египетского народа, лицемерно предложив им в договоре сохранение независимости и свободы Египта. Ан-

гличане знали, что египтяне не будут благосклонно смотреть на присутствие британцев в долине Нила. Благодаря мошенническим составленным условиям, Англия получила возможность держать в Египте английские гарнизоны, пользоваться египетскими портами, иметь решающее слово в деле управления Суданом и организовать в Египте смешанные суды. Египетские вожди, подписавшие бесчестные и позорящие условия договора, были в свое время отстранены от власти по обвинению в государственной измене. Таким образом, англичане распространяют свою власть на все страны, предварительно подвергая население этих стран голодовке и обнищанию. В заключение оратор в пламенном воззвании призвал египетских патриотов к беспощадной борьбе за независимость Египта.

Нищенская оплата труда на золотых приисках

Женева, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Капштадский корреспондент эдинбургской газеты «Скотчмен» дает потрясающую картину бытовых условий и заработка 350.000 туземных рабочих на золотых рудниках Южно-Африканского союза.

Положение в золотодобывающих областях Южной Африки стало настолько невыносимым, что правительство в конце концов туда решило командировать особую комиссию. Негры свои заработком не в состоянии прокормить семью, оставленную ими в глубине страны. Их годичный заработок при работе в шахтах не превышает 65 фунтов стерлингов. Кроме того, из этих сумм около половины отсчитывается за жилище и содержание. Рабочие живут в лагерях, оборудовании которых представляет весьма жалкую картину. Поэтому они постепенно доходят до морального и физического истощения.

Последние новости

Советская подводная лодка снова потопила турецкое судно

Стокгольм, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Агентство Рейтера сообщает из Истамбула: У Босфора, вблизи Черноморского побережья, советской подводной лодкой потоплено турецкое моторное судно «Дериниш».

В последнее время это уже второй случай нападения советских подводных лодок на турецкое судоходство. Как уже сообщалось, в ночь на 25 августа около Карабуруна большевиками был потоплен турецкий пароход «Ильмаш».

Гибель английской подводной лодки

Стокгольм, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Английское адмиралтейство сообщает о гибели 6 офицеров и 59 человек команды по тоненной британской подводной лодки «Тревеллер».

Захват испанского парохода бразилским военным судном

Виго, 31/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению Рейтера, одно бразильское военное судно захватило испанский пароход «Маргарита», который с грузом масла и продовольствия направлялся с острова Сантоса на родину.

Отставка боливийского кабинета

Стокгольм, 31/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению агентства Рейтера из Ла-Пазы, боливийский кабинет министров в полном составе подал в отставку. Ожидается составление нового правительства.

Кавказ в огне восстаний

(Начало на 1-ой стр.)

мобилизация неокрепших подростков и стариков в Красную армию — привели к повсеместному обострению и так уже напряженному положению. Все антисоветские элементы Азербайджана неустанно расширяли тайный союз активных борцов за свободу, ряды которого пополняются бывшими красноармейцами из большевистских армий, находившихся на Кубани. Эти бывшие подневольные бойцы Красной армии убедились в преступности и бессмысленности замыслов Сталина и решили примкнуть к восставшим горцам. С оружием в руках они включились в борьбу против злейших врагов народов России и всего человечества. Благодаря притоку этих перебежчиков, мощь азербайджанского освободительного движения значительно возросла. Организованная вооруженная борьба в тылу большевистских армий, к тому же в жизненно важных для большевиков областях, для всего советского режима явилась большим ударом. Голодный и угнетенный народ, лишившийся десятков тысяч своих соплеменников, павших либо на войне, либо замученных в застенках НКВД, решил освободиться от страшных оков жидо-большевистского режима.

Еще преждевременно говорить о дальнейшем развитии событий в Азербайджане после объявления чрезвычайного положения. Последние мероприятия подтверждают, что Сталин не погугушится прибегнуть к самым жестоким мерам. Но именно углубление террора НКВД в рядах азербайджанских патриотов пробуждает все новые силы и волю к борьбе. Как бы ни зверствовали сталинские ищейки и убийцы, как бы не неистов-

ствовали части НКВД особого назначения, — огонь народного гнева не погаснет, и недалек час, когда он поглотит всю жидо-большевистскую нечисть.

Сокращение бельгийской торговли

Брюссель, 31/8. (Корр. «З. Р.»). Ни в одной стране не наблюдается такого переизбытка торговых предприятий, как в Бельгии. Согласно недавно произведенной переписи, там констатировано не менее 156.941 предприятия розничной торговли. Такая же картина и в других отраслях торговли и промышленной агентуре. Самоуправление бельгийского хозяйства за последнее время пришло к выводу, что в ближайшем будущем нельзя будет избежать сокращения в торговой сети. В среде крупных торговцев производится в этом направлении самостоятельные попытки.

Из советского „рая“

В Казахстане, из-за усиливающегося голода смертность населения растет в катастрофических размерах. Если население кое-где и достает немного продовольствия, а некоторые даже имеют собственный скот, им все же запрещено им пользоваться. Под страхом расстрела запрещен убой скота. Что это означает для населения Казахстана можно себе представить, если принять во внимание, что большая часть местного населения — скотоводы, и что скотоводство является главным источником питания.

В последнее время в Казахстане все в больших размерах производится реквизиция продовольствия. Это, по утверждению советских учреждений, делается «для нужд Красной армии».

Из хорошо осведомленного источника, однако сообщают, что с реквизиционным скотом совершаются мошеннические сделки. Таким образом, повторяется та трагедия, которую Казахстан пережил в 1932/33 году, когда в стране проводилась коллективизация. Тогда большевистские палачи и жидовские бандиты обрекли на смерть сотни тысяч местных жителей.



Страница МОЛОДОЙ РАТИ

Сегодняшнюю беседу мне хочется начать стихами, в которые вложены мысли и чувства, тесно связанные с темой этой беседы.

Спит ковыль. Равнина дорогая
И свищовой свежести поляны,
Никакая родина другая
Не волеет мне в грудь мою теплоту.

Знать у всех у нас такая участь,
И, пожалуй, всякого спроси —
Радуюсь, свирепствуя и мучась,
Хорошо живется на Руси.

Свет луны, таинственный и длинный,
Плачут вербы, шепчут тополя,
Но никто под окрик журавлиный
Не разлобит отчие поля.

И теперь, когда вот новым светом
И моей коснулась жизнь судьбы,
Все равно остался я поэтом
Золотой бревенчатой избы

душой, в потому такое чувство должно быть вам близким и понятным.
Есть такой трогательный рассказ о мальчике, которому приходилось видеть каждый день, как злые люди, пользуясь своей силой и властью, измывались над его матерью. Чем больше он видел страдания матери, тем нежнее и сильнее становилась его любовь к ней. И однажды, когда мать должна была подвергнуться какому-то наказанию, он одел ее платье, спрятав под шалью лицо и предстал пред палачами.

Не так ли у нас, у русских людей, росло чувство любви к Родине, видя как над ней издевались в течение целых двадцати пяти лет? Берегите это чувство, лелейте и растите его!

Наша история очень богата прекрасными примерами, самоотверженными подвигами, совершенными во имя любви к Родине. Много славных дел совершается и теперь в борьбе за Новую Россию. На эту тему я привожу вам два коротких и простых рассказа.

Юные герои

Еще на рассвете начался обстрел укрепления, находившегося недалеко от Малахова кургана. Ядра то и дело рвали среди полуразрушенных крепостных стен. Генерал Хрулев, руководивший защитой бастиона, сердито кусал уг, угрюмо и отрывисто бросал офицерам:
— Берегите ядра. Реже огонь!
В это время солдаты принесли к генералу мальчика лет десяти, босого и перепуганного.
— Этот малец, ваше превосходительство, подряд секретный ваял — доложит солдату.

— Какой же ты взят подряд?
— Ядра ношу в люнету,
— И много стащил уже? — спросил генерал.

— Сегодня тридцать два...
Генерал улыбнулся:
— Но отчего ж ты босой и как тебя зовут?

— Звать Мишей, а босой потому, что бы легче бегать было.

Генерал улыбнулся еще шире, поглядев мальчика по голове, а тот, набравшись смелости, обратился уже сам к генералу:
— Дозвольте и вам ядра носить.

— Носи, молодец!
Мальчуган умчался так быстро, что только его босые пятки засверкали.

В тот памятный год дети, жившие в Севастополе, воспитались войной, сроднились с опасностью. Под градом вражеских пуль по несколько раз в день бегали они к своим близким, к отцу, деду, брату на бастионы. То снесут поест, то выпить, то чистую рубашку или починенные сапоги. Ребята 13-15 лет работали наравне с матросами.

Иной мальчуган целый день перевозит с одного берега бухты на другой. Около него бьется лопнет бомба, осыпая осколками,

ми, то с шипением нырнет в воду в нескольких шагах от ядра.

А босоножий мальчуган, снимет шапку, перекрестится и — снова за веселье.

После первого бомбардирования Севастополя начальство приказало собирать неприятельские снаряды и сносить в назначенные места. Сначала этим делом занялись солдаты, но вскоре уступили мальчишкам.

— Иш, как стараются мальчишки! — говорил он, — поди от земли не видно, а какое ядро катит.

Надо было только видеть, как они старались. Из-под самых батарей, несмотря на частый неприятельский огонь, артиллерийские с утра до глубокой ночи таскали ядра. Кому не по силам нести ядро в руках, — катит его по земле. Эта доставка снарядов была похожа на работу муравьев в муравейнике, и всех забавляла.

После того, как Миша убежал, о нем вскоре забыли. Лицо генерала снова приняло строго выражение и снова он кусал седой свой ус.

Внизу, на склоне горы виднелись уже синие мундиры. Неприятель приближался к бастиону. Его осыпали пулями, но он все же шел вперед. Время от времени его угостили бомбой, но чем дальше, тем реже стреляли пушки, потому что небольшая



горка ядер таяла. И вот уже остались их совсем немного. И тогда синие мундиры показались на широкой дороге, ведущей к бастиону.

— Вот когда их громить!
Бомбардировали дали залп и ядра иссякли.

— Где же наш Миша? — вспомнил генерал Хрулев.

— Испугался наверно. Домой убежал.
— Теперь уже и доберется сюда трудно, — мрачно произнес солдат, который привел мальчугана.

Пули жужжали над бастионом, влетали в каждую брешь полуразрушенных стен. Время от времени кто-нибудь из солдат вскрикивал и на своей его шинели появлялось красное пятно.

Увидеть раненых было некогда, их относили только в защищенное место и там наспех перевязывали.

— Жарко, братцы, приходится!
— Что и говорить, — переговаривались солдаты, посылая пулю за пулей в наступающую колонну врага.

И вдруг раздался чей-то радостный крик:
— Да вот же он — Миша наш!

По каменной дороге взбирался к бастиону небольшой тележка. Впереди ее, вприпрыжку, как лошадь, семенил босыми ногами мальчуган. Но он был не один. Рядом с ним, помогая тащить тележку, была девочка в дестром ситцевом платье. Четверо ребятшек несли ядра в руках.

Видно было, что все они очень спешили, понимая насколько важна их помощь.

— Давай, давай! — закричали им. Несколько солдат бросились помогать ребятами. Бомбардировки быстрее задымались у орудий, и вдруг, молчаливая батарея дала залп. За ним — второй. Не ожидавшие такого отпора синие мундиры остановились, потом попятились.

— Ай да молодец Мишуха! — неистово заорал восхищенный канонир.

Генерал сам подошел к мальчугану.
— Молодец, Миша! Выручил!

Мальчик стоял, сияя глазами, довольный и счастливый. Генерал заметил, что колено его разбито и алая струйка стекает по икре. Но Миша поймал взгляд и спокойно, деловито сказал:
— То ничего... только садина, потому что мы очень спешили...

Этот очерк написан по воспоминаниям одного из участников Севастопольской обороны. Второй рассказ относится к сегодняшним дням и написан бойцом Русской Освободительной Армии В. Маджидовым.



Псков

С интересом и пользой

На днях на сборный пункт поступили лекарственные травы, собранные учениками Черневской школы. Дети занимались этой полезной и нужной работой под руководством учителей, сумевших сделать экскурсию за травами интересными и поучительными.

Школьники изучают жизнь растений не только во время экскурсий, но и на школьных огородах. Этой осенью при Черневской школе намечено разбить фруктовый сад, для которого уже заказана сотня саженцев.

Выращивают свои семена

Частью, сравнительно, дожди в этом году благоприятствуют быстрому росту овощей в огородах. Очень хороши капуста, брюква, свекла столовая и кормовая. Урожай ожидается обильный. Свекла и морковь в настоящее время уже настолько крупные, что вывозятся на базар для продажи.

Следует отметить, что теперь многие занялись выращиванием своих собственных семян овощей. У каждой хозяйки на огороде свои семена лука, брюквы, свеклы и моркови. Состояние семенников хорошее.

Остров

Перешли на отрубя

В деревне Порозы собралась сходка по вопросу о новых формах землепользования. Землемер рассказал крестьянам о преимуществе хуторской и отрубной системы.

Когда проводилось землеустройство, вся деревня высказалась за широкие полосы, но когда перед составлением проекта вопрос обсуждался на сходке, один пожелал выйти на хутор.

Гастроль любителей

На днях в городском театре состоялась гастроль любительской труппы города Опочки под руководством г. Плегера. Разнообразная программа продолжалась два часа и была принята с живейшим интересом.

В воскресный день

Воскресенье, ясное утро. Сегодня по случаю выходного дня многие нежатся в постелях дольше обыкновенного, но хозяйки, как и всегда, спешат на базар. С раннего утра любители-рыболовы, вооружившись снастями, с напряженным вниманием следят за поплавками, сидя на набережной реки Релиной.

Очень просто

— Коля! ты слышишь, Коля? — Да я слышу. Я очень хорошо слышу тебя. — Мне сегодня уже совсем хорошо. — Юрий повернул забинтованную голову, но острая боль сморщила его бледное лицо. — Не ворочайся. Ведь тебе больно. Врач говорит, что тебе нужен покой. Коля приподнялся, опершись на локоть, в мягких серых глазах поглядел на друга. — Надоело лежать, — упрямо сказал Юрий и добавил: — Расскажи мне, Коля, как все это было. Я почему-то ничего не помню. — Ну, слушай, только молчи и не двигайся. Главное, не двигайся. Ты вероятно помнишь, как отряд красных перешел на нашу сторону. Огонь тогда стал реже и мы думали, что все уже кончилось. Стараясь точно восстановить события, Николай начал подробный рассказ. Оба они с самого начала боя держались вместе. Когда обстрел усилился, они залегли, потом полком пробрались к опушке леса, откуда удобнее было вести огонь. Но тут среди кустарников и высокой густой травы потеряли друг друга. Не знали лишь одно, что находится недалеко один от другого. Был момент, когда Коля захотел было все-таки найти приятеля и стал пробираться между кустов к тому месту, где, по его предположению, должен находиться Юрий. Но именно тогда началась атака. К опушке леса подошли подразделения. Нужно было быстро и решительно отразить нападение. Каждый мускул, каждый нерв был напряжен до предела. И вот тогда звякнул сигнал и где-то вдалеке прозвучало: — В атаку! Команда покатила по цепям, раздались крики и громко: — В атаку, в атаку! Цели рванулись вперед, люди бежали, пригибаясь и стреляя на бегу. Николай снова увидел впереди себя приятеля. — Я, конечно, бежал что было сил, — рассказывал он теперь, поправляя сползавшие ошейники, — но разве догонишь? Ты летел, как стрела. Коля продолжал рассказ. Он напомним, как столкнулся с врагом, как под взрывами гранат взбежал на небольшую холм, и там на самом гробе сошлись лицом к лицу с неприятелем. — Я видел уже врага и забыл обо всем, — serene глаза Николая блеснули жестко и упрямо.

Вечером в летнем саду под радиопатефон устраиваются танцы. Нарядные девушки и франтовато одетые молодые люди парочками прогуливаются по дорожкам. В переполненном кино-театре демонстрируется интересный фильм «Ее первое включение». Хорошо отдохнуть в воскресный день после трудовой недели!

Гдов

Скоро учебный год

Большого труда стоило восстановить на местах разоренные и сожженные при отступлении большевиков школы. Об учебных кабинетах, конечно, не могло быть и речи.

Теперь, после двух лет школьной работы, пора подумать и о наглядных пособиях. Из опыта школ Гдовского района можно видеть, что здесь для учителя — широкое поле деятельности. Например, учителя начальных школ подготовили таблицы по арифметике с рисунками и таблицы по развитию речи. С помощью учеников учителя собрали ценные гербарии.

Многие школы изготовили скелеты и чучела рыб, птиц, зверей. Собираются коллекции насекомых, бабочек.

Для правильной организации работы нужно, чтобы отдели образования и из конференций и в индивидуальных беседах помогали советами учителям оборудовать свои школы. Еще время не ушло, можно привлечь к сбору разнообразного материала школьников.

В новом году учебная работа должна быть организована еще лучше.

Вологово

Гастроль учительской труппы артистов

Театральная труппа, состоящая из учителей Вологовского района за месяц своей деятельности дала 24 представления по деревням и селам своего района. Все представления, благодаря серьезному отношению артистов к своей работе, проходили с неизменным успехом. Этот успех достигнут беспрерывной, творческой работой над собой каждого из участников и всей труппы в целом.

С 9-го августа труппа отправилась во вторую гастрольную поездку по своему району с новой программой.

Уместно отметить достижения балетной группы, обогатившей свою программу новыми балетными номерами: танец «Колобок» в исполнении Туманова и Махаловой, и танец «Маски» (Махалова, Спасская). Чувствуется творческая и упорная работа руководителя группы Раквич над постановкой танцев, пластики, ритма и гармонии движений.

Работе труппы содействует заблаговременное отношение военного командования, создавшего прекрасные материально-бытовые условия для работы артистов-учителей.

Новый завод

В Марьиной Горке восстановлен и пущен в ход новый завод, вырабатывающий в большом количестве повидло, патоку, крахмал и вино. Продукция завода поступает для распределения между гражданским населением.

С песней по Белоруссии

В Минске организовались две группы артистов, которые будут обслуживать города и села Белоруссии. Недавно обе группы выехали на гастроль в Лиду и ее окрестности.

Воспитание сознательной дисциплины

Поведение советских школьников. — Права учителя в освобожденной школе. — Поднятие авторитета воспитателя. — На чем основана разумная школьная дисциплина

Время большевистского владычества как нельзя хуже отразилось на русской школе. Школа — это фундамент, на котором строится здание государства. И насколько крепко будет фундамент, настолько крепко будет и государство.

Верные своей основной цели — поработить весь мир, большевики морально калечили молодое поколение с тем, чтобы сделать из него послушное стадо рабов, беспрекословных исполнителей жидо-большевицких идей. В то время, как школа разваливалась, большевики с величайшей наглостью кричали о небывалых достижениях советской школы.

Самым большим вопросом в советской школе была дисциплина. Отменив все виды наказания, большевики тем самым подорвали дисциплину в советской школе. Воздействие словом — лучший способ, но как поступать с теми учениками, на которых слово не действует? Естественно, что здесь должны быть приняты какие-то другие меры. Ученику советской школы позволялось все. Он мог бить товарищей, ломать

мебель, ругать учителя и за все это получал только порицание. Хулиганство в школе достигло огромных размеров. Учитель был совершенно бессилен. Был, например, такой случай: учительница, возмущенная недопустимым поведением двух учеников, выпроводила их из класса. Ребята, желая выместить злобу, написали в районную газету заметку о плохом обращении учительницы с учениками. Было назначено следствие. Учительницу оскорбили этим следствием и подорвали ее авторитет. Естественно, что после этого ученики почувствовали себя еще свободнее.

С освобождением от большевизма, нашему учителю возвращены все его законные права. Родители и общество ждут от новой школы, что она воспитает их детей сознательными и честными русскими людьми. Исходя из этой большой и ответственной задачи, учителю необходимо проявить все свои способности и педагогический талант. Итак, учителю предоставлены большие полномочия. Отрицать преимуществ

словесного воздействия перед наказанием, конечно, не приходится; школьную дисциплину нельзя построить на одном страхе перед учителем. И самое главное — каждый учитель должен уяснить, что страх к учителю порождает в ученике отвращение к преподаваемому предмету. В первый год своей педагогической работы я был назначен учителем в деревню З. В школе я заметил недопустимую распушенность детей. В короткий срок я установил строгую дисциплину. Дети, казалось, стали внимательными, смиренно сидели на уроках. Я уже готов был справлять триумф своего педагогического мастерства. Но вот кончился учебный год. Дети ушли на летний отдых и вся дисциплина, построенная на страхе, исчезла, как весенний снег под солнцем. Ребята, почувствовав свободу, стали грубы со мной, недовольны. Здесь я понял, какую допустил ошибку в деле воспитания.

Одни наказания не только не содействуют дисциплине, но и пагубно отражаются на учени и на авторитете учителя. Наказания могут быть применены только в самых крайних случаях и при том условии, чтобы ученик понял, что ему не хотеть зла, а наоборот, излечивают его от плохих привычек и более строго: не словом, а делом. Главное в деле воспитания, это — личный авторитет учителя. Воспитатель не должен быть слепым исполнителем школьных инструкций. Всякая программа, как бы она хорошо ни была составлена, остается программой на бумаге. Влияние самого учителя, его личное поведение, вот та воспитательная сила, которую никакими инструкциями заменить нельзя. Ученик растет, учится и воспитывается только под непосредственным влиянием человеческой личности.

Вторым важнейшим фактором в деле воспитания является семья. Слияние этих двух факторов: учителя и семьи определяет успех или неуспех воспитания. Поэтому каждый учитель должен хорошо знать ту среду, в которой вращается ученик, и не только знать, но и вести борьбу с вредным воздействием этой среды.

Как воспитать в ученике уважение к учителю? Необходимо добиться того, чтобы ученик понял, что он приходит в школу для того, чтобы получить здесь только хорошее и доброе, и что учитель для него — второй отец. Бывают случаи, что ребенок в семье грубит родителям или обманывает и лжет, родители в виде наказания меньше начинают о нем заботиться, не приносят ему игрушек, мало с ним разговаривают, тогда ребенок невольно осознает свой проступок и старается загладить его. Таким же путем может поступить и учитель. И это в несколько раз лучше всякого наказания.

Дисциплина в классе должна быть обязательно основана на любви к учителю, но ни в коем случае не на страхе перед наказанием, ибо страх не оживляет детей и не дает возможности в полной мере проявить свои способности и заставляет молодые детские умы бессмысленно «убивать» время.

Если классная дисциплина будет основана на страхе к учителю, она обязательно породит скуку, которая в свою очередь является причиной целого ряда пороков поступков. «Вся школьная жизнь и учение, — говорит великий русский педагог Ушинский, — должна быть проникнута разумным элементом. В школе должна царствовать серьезность, допускающая шутку, но не превращающая всего дела в шутку, ласковость без приторности; справедливость без придирчивости, доброта без слабости, порядок без педантизма и, главное — постоянная разумная деятельность».

В нашей школе созданы все предпосылки к проявлению учителем личной инициативы и педагогического таланта. В этом залог успеха. Г. Сарафаников.

В образцовом хозяйстве Войковицы

Мы останавливаемся у главного входа в двухэтажный дом, построенный в стиле до мушкетеров помешком — с колоннами и инкрустированной отделкой. Был обеденный перерыв и люди, покушав в столовой, отдыхали до возобновления работы, кто где хотел.

По сигналу все рабочие поднялись, собрались у дома и, получив указания, разошлись по рабочим местам.

Это бывшее опытное хозяйство Ленинградского сельскохозяйственного института. Летом здесь отбывали практику студенты по двум отраслям — по полеводству и животноводству. В ведении хозяйства было около 200 гектаров земли, до 200 коров и много птицы. Но при отступлении Красной армии из хозяйства был угнан весь скот, увезена птица и часть уезден, а частью испорчен инвентарь, местами разрушены постройки.

Образцовое хозяйство, на месте бывшего институтского хозяйства, пришлось создавать заново. Часть построек ремонтируется. — Сейчас хозяйство, — рассказывает заведующий Хамляинен, — обрабатывает уже 300 гектаров земли. Посевы: рожь, овес, ячмень, карфель, горох, бобы и другие культуры. На работе применяется механическая тяговая сила — 2 трактора — и лошади. В хозяйстве 10 лошадей русской породы и 23 немецкой. Этого вполне достаточно, чтобы своевременно обработать всю землю и найти возможность, в весеннюю посевную кампанию, выделить часть лошадей в помощь окрестным крестьянам.

Рабочая сила хозяйства состоит, главным образом, из работоспособных членов 25 семейств, эвакуированных из прифронтовой полосы и нашедших приют в здешних помещениях. В качестве постоянных рабочих их дополняют 13 человек деревенских. Все работающие в поле получают достаточный для пропитания паек и заработную плату. — На администрацию нам обижаться не приходится, — сказал мастеровитый детскую качель, Сердюков Сергей. — Помогают, чем можно. Вот и сейчас — для нас, кроме пайка и жалования, на время горячих полевых работ организована столовая, выдают обед.

И обед хороший, — дополняет его Иванов, Владимир Иванович.

— Да, для детей до 14 лет (таких 26 чел.) организовывается особое питание и присмотр за счет именины. Вот Кашикина Нина Васильевна, — представила ее заведующая, — одна из воспитательниц, уже приспосабливается к оборудованию помещения и игр для детей.

Кроме всего этого, каждый из рабочих, проживающих на территории хозяйства, получил в личное пользование по 0,07 гектара подготовленной к посадке земли, получил, сколько ему требовалось, семян, картофеля и др. культур.

В хозяйстве 28 дойных коров. Часть из них куплена на месте, а 16 завезены из Германии. От них большая польза. Каждый рабочий получает молочные продукты. Есть в хозяйстве также 10 свиноматок и боров. Было уже много опоросов.

— И на рабочих обижаться нельзя, — так же замечают Хамляинен и Кашикина. — Работают по совести, стараются. Потому-то и добавлять рабочих приходится только в самую страдную пору, в жнивьё.

Пока мы заканчиваем беседу, за двором уже закипела работа. — Пойдемте к ним! — предложила заведующая.

Был первый день уборки ржи. Для прохода лошадей мужичины прокосили дорожку косой. Вслед пошли косилки. На косилках, запряженных парой здоровых немецких лошадей, сидели солдаты, умело и уверенно управлявшие лошадьми и косой. В легкой одежде работали девушки и женщины, подбирая колосья и связывая их в снопы.

Приехавший на поле фотограф нащелкал аппарат на девушку, стоящую на телеге с длинноколым снопом нового урожая.

— Это — Ида Инслер. Девушке 19 лет, работает у нас постоянно, а живет в деревне, — объясняет мне хозяйка. — Хорошая работница, бойкая, жизнерадостная. И музыке любит.

— А музыка часто у вас бывает?

— Бывает! И кино бывает, и концертные группы приезжают из Гатчины. Обижаться не приходится. Да и в Войковице часто ходим. Совсем недалеко. А молодежь любит повеселиться. В этом году — особенно.

Первая косилка прошла. Работницы успели подобрать за ней рожь, сложить в кучу, связать снопы. Разогнувшись, увидели нас, улыбнулись, позвали: — А идите-ка сюда! Чего там без дела стоите?

В промежутках работы, мы говорим о деле о жизни. Среди работающих нет изнуренных, уставших от непосильного труда. Люди весело оживляют друг друга и в беседе с нами охотно делятся радостями новой жизни. О. В.

остался. А за окном солнце, цветы и велемая трава. Словом, все идет прекрасно... — Но ты же жертвовал собой... — Но, в этом нет ничего особенного. Это очень просто, ты же сам так сказал.

И Николай улыбаясь, глядя на друга мягкими серыми глазами и легко пожал его забинтованную руку. Дорогие друзья! Оба эти рассказа говорят о тех чувствах, которые помогают в сегодняшней борьбе, которые ведут на подвиг и создают героев. До следующей встречи. Ваш друг Аркадий Гавс.

Предчувствие

Ты стоишь у разноцветной карты, Где то рядом тикают часы. Лейтенант Седов на утлых нартах Ледяные трогает усы. Над безбрежной делью, одинокий Пушкин морю стих свой говорит. Трепет ветер плащ его широкий, Смоляные кудри шевелит. Облака, как лодки с ценным грузом, Над простором Родины плывут. На совете в Филях спит Кутузов. Скобелев взлетает на реду. Под Москвой француз в дырявой шали Коченея, шлет домой привет. Мы вдвоем когда-то украшали Эту комнатку под кабинет! И последним снимком у вокзала, Вас одной мечты связала нить. Ты тогда, рыдая, обещала Все до самой смерти сохранить. И теперь вот, в уголке этом, Все как было. Только глух весь дом. Только нет хозяйка-поэта За широким письменным столом.

И бессонными ночами мучась, Ты — жена и трех маляток мать — На цветистой карте друга участь В эти ночи хочешь отыскать. И страдальчески ломаю брови, Ты глядишь на синеву озер, Где злобещий демон слез и крови Страшной смертью крылья распростер. Ты обходишь и моря и сушу Поднимаешься по склонам круч. И в твою измученную душу Вдруг врывается надежды луч. И предчувствием каким то странным Наполняется твоя душа.

Будто ты его на поле бранном Среди других погибших не нашла. Будто ты его не отыскала Среди вспаханных сиваром миа И горячим средцем угадала, Что-то любимый где то еще жив. И в постель бросаешь на рассвете, Ты все видишь карту на стене, ... А в кроватках разметаешься, дети Тоже улыбаются во сне. Кто то часто ходит здесь незримый, Фронтовые теребя усы. Тихо. Только в комнате любимой Одиноко тикают часы.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Премии мануфактурными изделиями за сдачу тряпья. Заготовительным пунктом сырья г. Пскова с 1 сентября 1943 г. за сдачу доброкачественного, не прелого (вручаемого на ленточки) тряпья, кроме оплаты деньгами и премией, выдаваемых до сего времени солью и т. д., выдаются талоны на получение мануфактурных изделий по следующему расчету: Мужское платье: За 3 кг тряпья выдается 1 талон на 1 пару носков или портянок, 1 кальсоны, 1 рубашку, 1 зимнюю тулупку, 1 костюм. Женское платье: За 4 кг тряпья выдается 1 талон на 1 пару чулок, 1 панталоны, 1 головной платок, 1 сорочку, 1 платье.

ПАЛАЧИ РУССКОГО НАРОДА

Массовые убийцы — Дзержинский и Менжинский. Дьявольские планы жиды Ягоды. — Послушный раб Сталина — Ежов

Лубянка... У какого русского, да и у большинства обитателей земного шара не содрогнется сердце при этом слове? Можно смело сказать, что оно является страшным символом жидо-большевизмского террора, на



Гершель Ягода

разгул которого вот уже четверть века обречено население СССР.

22 года тому назад в одном из домов на Лубянской площади обосновался главный штаб Чеки. После большевизмской революции число «опасных политических преступников» с каждым днем увеличивалось и вскоре штаб советской «бдительности» занимал целый квартал. Внешние строения на Лубянке отведены под административные отделы и кабинеты следователей, в то время, как во внутреннем дворе находится помещение тюрьмы, как называемого «внутреннего политического изолятора особого назначения». В верхнем этаже этого жуткого здания находятся одиночки смертников, другие этажи отведены под кабинеты тюремного начальства, под камеры пыток и помещения для остальных заключенных. Эта внутренняя тюрьма особыми ходами соединена с главным зданием, куда заключенных часто водят на допросы. Характерно, что за время существования Чеки — ГПУ — НКВД — следователями почти исключительно являлись жида.

Чека была основана зимой 1917 года, после уничтожения большевиками более чем 40 тыс. кадетов и офицеров Белого движения. Одним из организаторов и первым начальником Чеки являлся соратник Ленина,

поляк Феликс Дзержинский. Этот садист организовал могущественный и грозный аппарат чекистской власти, раскинув сеть его по всей стране. Именно этому палачу следует приписать убийство миллионов представителей русской интеллигенции, духовенства и офицерства. Дзержинский залил всю Россию потоками крови, с небывалой жестокостью убивая сотни тысяч безвинных людей и ссылая миллионы в концлагери. Но Дзержинский властвовал недолго. Внезапно заболел на одном из собраний партии, он умер. Предполагают, что его смерть последовала от отравления.

По причинам внешне-политического характера Чека в феврале 1922 года была переименована в ГПУ. К тому времени на посту начальника находился польский жид Менжинский. Пылая, свойственно всем жидам, непримиримой ненавистью ко всем «гоям», он продолжал «линию» своего предшественника, превосходя его в жестокости. Однако, кровавые оргии, непрерывные пытки и допросы несчастных жертв вскоре ослабили здоровье Менжинского и он был вынужден бросить жуткое ремесло, уступив власть двум своим заместителям — также жидом — Ягоде и Трилисеру. Между последними вскоре вспыхнула жестокая борьба за власть, победителем из которой вышел жестокий и хитрый иудей Ягода.

Будучи долгие годы главным палачом русского народа, Ягода лишний раз показывал человечеству всю подлость и жестокость иудейской натуры. Главной его задачей было порабощение рабоче-крестьянских масс страны. Чтобы сделать из населения послушное орудие в интересах мировой революции, Ягода поработила народ голодом и террором. Не в пример своим предшественникам, действовавшим, так сказать, стихийно, Ягода преследовал определенные цели. Ему первому пришла на ум «гениальная» мысль — использовать политических узников как рабочую силу. В 1929 году он подал Сталину проект о создании Беломорского канала. Задержка была лишь за практическим проведением этого проекта, которое требовало колоссального числа рабочих. Вот тут-то Ягода и выслужился...

Он начал производить бесчисленные аресты, и в короткое время имел уже в своем распоряжении два с половиной миллиона «политических преступников», посланных на строительство. Так, на каторжных работах по проведению Беломорского канала в течение трех лет погибли десятки тысяч ни в чем неповинных людей. Вскоре вся Россия была наполнена бесчисленными лагерями принудительных работ. Миллионы рабочих и крестьян, инженеров и техников под любым предлогом захватывались ГПУ и, часто без судебного разбирательства, отсылались на различные стройки. Отметим, что безграничная ненависть Ягоды относилась исключительно к арийскому населению СССР. В кругах рабочих и крестьян жертвы его страшного владычества насчитываются миллионами. Власть и влияние Ягоды с каждым годом увеличивались. Наконец, его начал опасаться сам Сталин. Однако, до поры, до времени, Ягода пользовался его полным внешним доверием. После смерти

Менжинского, последовавшей не без содействия Ягоды, последний был назначен неограниченным руководителем всего ГПУ. По его предложению ГПУ в 1934 году было переименовано в НКВД (Народный Комисариат Внутренних Дел). К этому времени карьера Ягоды достигла кульминации. Но Сталин уже тайно готовил его свержение, и в 1936 году Ягода внезапно был отставлен, а по прошествии нескольких месяцев арестован.

Подготовительную работу по устранению Ягоды вел под руководством Сталина, его новый слуга — невзрачный Николай Ежов. Этот большевик действовал с фанатической энергией и решимостью. Он быстро и ловко повел процесс арестованного Ягоды, в короткое время собрав солидный уличительный материал против еще недавнего неограниченного владычества ГПУ. Так Ягода, внезапно свергнутый, и казался бы, недостижимой высоты, был быстро осужден и расстрелян.

Ежов происходил из семьи ленинградского рабочего. Он принимал участие в гражданской войне, затем поступил в комсомол, где особенно отличился своим большевизмом фанатизмом и быстро снискал себе доверие Сталина. Последний не ошибся, ища в нем послушного и беспрекословного раба. Особенно известны «заслуги» Ежова в деле «чистки» Красной армии и флота от влияния «троцкизма», будто бы проявлявшегося в частых тайных заговорах против Сталина и его режима. Он «разоблачил» и уничтожил большую часть всех высших чинов Красной армии. Его



Николай Ежов

Шторес... Это Шторес!.. В то самое мгновение, когда Зубат собирался нанести Кристофу удар, Шторес выскочил, как кошка, из своего угла и бросился на Зубата. Лампа погасла. От неожиданного толчка Зубат упал. Пальцы рыбака, как стальные клещи, сжали его горло. Рыбаки бросились к ним и растащили врагов в разные стороны. «Шторес, ты с ума сошел?»

Зубат поднялся и мутными глазами осмотрелся кругом. Он тяжело дышал. Рыбаки заставили его сесть.

Кристоф снова пытается уйти. Трое мужчин загораживают ему дорогу: «Стой!» Он так легко сегодня не отделается. Нужно все выяснить. Рыбаки жаждут рассчитаться с ним. Разве они какие-нибудь бродяги, от которых он всегда уходит, даже не попрощавшись. Разве он может упрекнуть их в чем-либо? Он должен дать им обстоятельный ответ. Ведь, сегодня все они возобладали свои права на ловлю рыбы. Или он слишком благодарен для их общества? Хе, слишком благодарен!.. Что, Нет, сегодня они хотят за все рассчитаться!..

«Рассчитаться хотите вы?» обратился к ним Кристоф.

«Да! крикнули ему в ответ из толпы. «Мы желаем рассчитаться!»

«Отлично! Я дам вам объяснение!.. Ты, Симутис, имеешь право на пятьдесят сетей, но кроме них у тебя есть еще двадцать, которые стоят в Прусинской бухте между сетями Юргинейта и Клуббиса. И как раз между теми сетями, на которые у них есть разрешение. Другие же сети Юргинейта и Клуббиса, на которые у них разрешения нет, закинуты дальше и вправо, как вам, конечно, известно всем.»

Все стихло... Рыбаки испуганно смотрят на Кристофа.

«Не правда ли, продолжает рыбак староста, ты Траушнес, имеешь разрешение на двадцать сетей. Это много, очень много. Почему же ты в запретное время, а именно: 17, 20, 22 и 26 числа этого месяца закинул в камыши целых сорок сетей?»

Так Кристоф продолжает дальше, называя всех по очереди. Толпа вокруг него давно разошлась. Страх охватил всех, так как Кристофу, очевидно, были известны все подробности, между тем как рыбаки думали, что он ничего не знает. Большинство собравшихся старались теперь незаметно покинуть помещения, чтобы избежать обвинений.

Только один Зубат остался на своем месте. Но он тщетно ожидал обвинений. Когда очередь дошла до него, Кристоф взял свою фуражку и покинул кабак. Потрясенный хозяин долго еще смотрел ему вслед.

На следующий день страшная весть разнеслась по деревне.

(Продолжение следует)

главной задачей в продолжении двухлетнего управления НКВД являлось бесцердечное уничтожение всякого мнимого или действительного врага Сталина, без различия, принадлежал ли этот противник к высшим военным или партийным кругам. Ежов являлся послушным орудием в руках Сталина, беспрекословно приводя в исполнение все его тайные приказания. После «ликвидации» группы Тухачевского, Ежов приступил к устранению, казавшегося Сталину опасным, маршала Блюхера, что ему и удалось. Сначала Блюхер был уволен с поста командующего Дальневосточной армией, и затем окончательно исчез с военно-политического горизонта. Предполагается, что он был арестован и убит, подобно всем другим явным или тайным противникам Сталина. Следует признать, что массовые аресты и ссылки рабочего и крестьянского населения СССР в «правление» Ежова несколько уменьшились. По происхождению русский, Ежов был тайным противником иудейства, чем и снискал себе врагов в среде кремлевской шайки жидов. По примеру его предшественников, карьера Ежова окончилась также внезапно. Официальной причиной тому было будто бы его «слабое здоровье». Вряд ли это отвечало действительности. Скорее причину его падения следует искать в том, что он в роли послушного пса Сталина несколько перестарался. Последствиями его неумеренной жестокости было то, что во-первых пострадал престиж и качество Красной армии, а во-вторых, из-за трусости Сталина в СССР было уничтожено большинство военных и гражданских специалистов. Утверждают также, что большую роль в уходе Ежова играл зять Сталина, жид Лазарь Каганович.

Следующим начальником НКВД был назначен соотечественник Сталина, «кавказский палач» грузин Лаврентий Берия. Одно его имя уже вселяет страх в каждого, знакомого с деятельностью этого чекиста на Кавказе. Долгие годы он терроризировал кавказские народности, являясь начальником тифлиского отдела ГПУ. Он принимал участие в кровавом подавлении

Деятельность НКВД в связи с ростом эпидемий

В необычайно низком уровне, на котором находится дело народной гигиены и здравоохранения — неоднократно могли убедиться германские солдаты, сражающиеся на Восточном фронте. Само собой разумеется, что кремлевским властям и в голову не приходит искать корень этого зла в недостатках собственной системы. Нет, здесь особенно ярко наблюдается столь характерный для иудо-большевиков метод, состоящий не только в навязывании другим своих собственных ошибок, но и в попытке использования таковых для дальнейшего усиления террористической системы. Таким образом, на свирепствующие в Советском Союзе эпидемии и мор большевизмская власть смотрит не как на естественное следствие плачевной постановки дела в советских учреждениях, ведающих народным здравоохранением, а исключительно как на «дело рук неприятельских наймитов — шпионов и вредителей».

Логическим следствием этого подхода к вопросу, столь жизненному для всего населения СССР, являются меры по усилению бдительности НКВД над враждебными государству элементами. Что под этим подразумевается, красноречиво повествует недавно попавший в руки германцев секретный документ.

Лейтмотивом этого пространного циркуляра НКВД (№ 3364), адресованного «наркоматам внутренних дел автономных советских республик» является испытанный метод возведения поклона на бесчисленных подозреваемых и требовании их ареста. Так уезд за уездом слетается сеть, предназначенная для ловли контрреволюционных элементов, ценной свободы, а то и жизни, вынужденных расправляться за грехи тех учреждений, в которых они работали. Циркуляр начинается следующими словами: «Контрреволюционные элементы, выполняющие приказы неприятельской разведки,



Феликс Дзержинский

грузинского восстания и приобрел жуткую известность, как мастер «запленного дела». Он и сейчас продолжает работу своих предшественников. Нет сомнения, что в данное время для него нет недостатка в «предателях, врагах и контрреволюционерах».

Такова в общих чертах жуткая картина истории аппарата Чека—ГПУ—НКВД. Это дьявольское изобретение мирового иудейства служит основой власти Сталина и является небывалым в истории примером жидовского насилия над человечеством.

стремится проводить свою работу во всех областях народного хозяйства, которым особенно легко нанести ущерб актами вредительства.

Вследствие этого, наркомвнудел отдает следующий приказ: «Произвести контроль над всем составом служащих в целях их разоблачения и оказания активного воздействия на все неблагонадежные элементы, занятые в учреждениях и институтах, работающих в области бактериологии». Полагаем, что нет надобности распространяться о том, что именно следует понимать под отдельными пунктами этого, составленного на канцелярском жаргоне ГПУ, параграфа, в частности, под словами «активное воздействие». Целая волна арестов будет естественным следствием этого тайного приказа, практически ставящего под подозрение в государственной измене всю профессиональную группу бактериологов и весь медицинский персонал.

Из последующей части этого циркуляра явствует, что дело идет только о том, чтобы под маской соблюдения служебных интересов создать подходящий повод для новых преследований и арестов. Совершенно случайно открылись крапленые карты НКВД. НКВД открыто признает, что до настоящего времени «никакого организованного вредительства в бактериологических институтах не наблюдалось».

Хотя из всего этого с неопровержимой очевидностью вытекает, что эпидемии в Советском Союзе возникают исключительно в результате плохой работы учреждений, ведающих государственным здравоохранением, засеивая в Кремле иудо-большевицкие порабощатели не посовестились передать в руки убийц НКВД целые группы профессиональных работников. Цель их ясна: кровью своих жертв они пытаются смыть с себя вину за катастрофическое состояние в ведомстве государственного здравоохранения.

О СОВЕТСКОМ ТЕАТРЕ

Советский театр имел много достижений. Однако, этими достижениями он меньше всего был обязан властям предрешающим. Партийные опекуны советского театра из кожи лезли, чтобы полностью подчинить сцену задачам лживой сталинской пропаганды счастливой колхозной жизни и станковского труда. Миллионы народных средств бросались на постановки халтурных, но идеологически выдержанных пьес. Зато все мало-мальски честное и интересное проходило через десятки цензурных турникетов и лишь в редких случаях попадало на сцену.

Во вторую половину 30-х годов советские театры были наводнены пьесами о вредителях и диверсантах. Авторы этих пьес выполняли «социальный заказ», так как властям было важно убедить массы, что ужасы ежовского террора вызывались необходимостью. Понятно, что пьесы, прославлявшие бравады палачей из НКВД, не отличались ни идейными, ни художественными достоинствами. Примером может служить нашумевшая в свое время по всему Советскому Союзу «Очная ставка» бойких фельетонистов братьев Тур. Творческая беспомощность авторов этих пьес не мешала им получать астрономические гонорары и выступать в качестве корифеев отечественной драматургии.

Но достаточно было появиться на ту же тему о диверсантах более сноской пьесе, чтобы ее встретили опасливо и враждебно. Мы имеем в виду пьесу Леонида Леонова «Бегство Сандукова», которая появилась на сцене после долгих цензурных мытарств и с изменением заглавием. Расуждали в партийной цензуре, примерно, так: Сандуков — классовый враг, а классовому врагу в нашей стране убежать некуда. Успокоились только тогда, когда автор назвал свою пьесу «Волк».

Туго пришлось и другой пьесе Леонова «Половчанские сады». Заглавие ее никого не смущало, но подозрение вызвал плакат,

висящий, по ремарке автора, в одном из актов на сцене. На плакате должно было быть изображено яблоко, а сбоку по его поверхности червь. Так вот в этом невинном плакате, агитирующем против вредителей — червей, усмотрели нечто такое, что привело работников театрального управления в трепет. Эти же премудрые и претрусские цензоры вознегодовали на то, что у героя пьесы гибнет сын-моряк с подводной лодки. В репертоке сочли непатриотичным, чтобы погибал моряк.

В Астрахани местный отдел искусств злорадно притал по постановке трагедии Шекспира «Кориолан». В Ленинграде долгое время не разрешили Новому театру спектакль «Мария Стюарт» Шиллера. Немногом лучше было, когда партийные менажеры заставляли режиссеров и актеров исполнять их указания относительно постановки того или иного спектакля.

Так, в Куйбышеве, при приеме ряда спектаклей в Областном драматическом театре, работники отдела искусств давали следующие указания: «У шпиона не может быть тенора» («Тропа шпиона»); «Роль Простаковой необходимо довести до сандизма» («Недоросль»); «Полный актер не может играть колхозника-патриота: подумают, что это — кулак» («Очная ставка»). Принимая макет оформления спектакля «Шел солдат с фронта», заместитель начальника управления по делам искусств товарищ Рязанев требовал, чтобы в декорациях леса было видно, что деревья растут именно в 1918 году (?!).

Политический трепет, безграмотность и неуважение к искусству не мешало партийным руководителям разыгрывать из себя покровителей театра, награждать актеров орденами и высокими орденами. Но это не могло скрыть того, что советский театр развивался в тех же условиях духовной реакции большевизма, как и все другие виды искусства.



ЭРИХ КАРШИС РЫБАЧИЙ СТАРОСТА РОМАН

(Продолжение 51-ое)

Когда лодка рыбацкого старосты скрывается из вида, рыбацки челноки выходят из своих убежищ и направляются к сетям, чтобы убрать их в безопасное место. Рыбачий староста ничего не замечал!

Когда последние таеы льдины проплавывают в сторону залива, наступает время производить опись. Кристоф едет по деревням. Каждый раз, приезжая в Витинен, он ищет встречи с Гретой. Он знает теперь все подробности ее жизни, и ему хочется во что бы то ни стало поговорить с ней. Но работы много и нет времени, чтобы найти ее.

В Витиненском кабаке собрались все рыбаки для получения разрешений на лов. Перед выдачей Кристоф произносит короткую, пояснительную речь.

Рыбаки молча выслушивают его. Затем они поочередно берут разрешения.

По выполнении всех формальностей, рыбацкий староста должен провести вечер с рыбаками. Это старый обычай. Кристоф обычно тоже это делал. Но сегодня разговор не клеится, и вполне понятно, почему. Кристоф сидит одиноко на председательском месте. На другом конце стола, в кругу своих преданных друзей, восседает Зубат. Шторес забился в дальний угол.

Только постепенно, под влиянием алкоголя, настроение поднимается. Разговоры становятся все громче. Симутис — один из ближайших друзей Зубата, уже настолько пьян, что долго скрывающаяся злоба грозит прорваться сквозь маску официальной вежливости.

Рыбаки то и дело пьют за здоровье Кристофа, но после каждого нового стакана водки взгляды их становятся все мрачнее. Постепенно официальный тон исчезает, и среди других разговоров слышится недоброжелательный ропот.

Кристоф поднимается и хочет уйти.

Возражается мертвое молчание, затем раздаются протесты. «Он не хочет сидеть с нами! Он считает нашу компанию не подходящей для себя!... Он больше уже не рыбака, — он наш притеснитель!...» Со всех сторон слышны насмешки. Симутис что-то кричит.